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Мені випала честь і велика життєва відповідальність обійня­
ти посаду Амбасадорки Чорногорії в Україні — країні, з якою 
нас поєднує щира дружба, взаємоповага й однакові цінності. 
Від самого початку мого перебування на посаді я усвідомлюю, 
що працювати в нинішніх обставинах — це не лише представ­
ляти мою державу, а й розділяти долю народу, який переживає 
одну з найважчих сторінок своєї сучасної історії. 
Сьогодні, перебуваючи щодня в Україні, я разом із її грома­

дянами стаю свідком невимовних випробувань, свідком реаль­
ності, що часто виходить за межі слів, і водночас — свідком 
щоденних прикладів людської стійкості та величі. У кожній 
розмові відчувається сила народу, який, попри біль, обирає гід­
ність, який у боротьбі з численними викликами щодня захи­
щає свої основні цінності: свободу, незалежність, мир і право 
на життя у власній країні. 
І в цій боротьбі я не можу не відчувати особистої відповідаль­

ності та глибокого емоційного зв’язку. Це реальність, яку я роз­
діляю зі своїми українськими колегами, друзями, з родинами, 
що змушені були залишити свої домівки, з молоддю, яка й далі 
мріє про ліпше завтра. Тут, в Україні, я щодня бачу не лише тра­
гедію, а й відвагу, людське тепло та солідарність. І це формує 
мене не лише як дипломатку, а й як людину. 
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Особливе відчуття — представ­
ляти Чорногорію, маленьку краї­
ну з великим серцем, у державі, 
яка бореться не лише за себе, а й 
за принципи, що належать усьо­
му людству. Ця боротьба не лише 
українська. Це спільна боротьба 
всіх нас, хто вірить у порядок, 
заснований на справедливості 
та праві. Чорногорія це знає і до­
вела свою позицію чітким, рішу­
чим і послідовним ставленням 
від самого початку російської 
агресії. Ми стали на бік України, 
на бік правди і справедливості. 
Відносини Чорногорії та Укра­

їни мають не лише сучасний 
політичний вимір. Вони глибо­
ко вкорінені у спільній історії, 
духовній близькості та культурі. 
Наші країни поєднує слов’янська 
культурно-цивілізаційна спад­
щина, що поступово сформува­

ла ідентичності наших народів, їхню стійкість, гордість і віру у 
власний шлях. Символами цієї духовної й історичної близькості 
є дві видатні постаті нашого культурного минулого — чорногор­
ський владика і поет Петар II Петрович Нєгош та український 
поет і національний символ Тарас Шевченко. Два сучасники, 
народжені в одному столітті, залишили невитравний слід в істо­
ріях своїх народів і їхньому самоусвідомленні. Їхні слова, думки 
та справи виходять за межі мови і простору, втілюючись в ідеї 
свободи, опору несправедливості, сили духу й важливості збере­
ження національної ідентичності. Їхня літературна спадщина й 
сьогодні звучить як універсальні послання про захист людяно­
сті, справедливості та правди навіть у найсуворіші часи. Наші 
національні генії, кожен по-своєму, навчили нас зберігати гід­
ність і вірити в силу народу. І сьогодні, коли Україна захищає 
свою незалежність і право на вільне життя, ці послання набува­
ють нового змісту. 

Пам’ятник Петару II Петровичу Нєгошу в 
Києві
The monument to Petar II Petrović-Njegoš 
in Kyiv
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На цих засадах побудовано й сучасні 
двосторонні відносини, які після від­
новлення незалежності обох країн  —  
України 1991 року, Чорногорії 2006 ро­
ку — набули повноцінної інституцій­
ної форми. З моменту встановлення 
дипломатичних відносин ми спосте­
рігаємо активізацію політичного ді­
алогу, розвиток договірно-правової 
бази, а також конкретні форми 
співпраці в галузях економіки, ту­
ризму, транспорту, освіти, науки й 
культури. Особливо надихає те, що 
наша взаємодія не обмежується між­
державним рівнем, а поглиблюється 
через зв’язки та взаєморозуміння на 
місцевому рівні. Угоди про співпра­
цю та побратимство таких міст, як 
Київ і Подгориця, Харків і Цетинє, 
свідчать про реальний зв’язок наших 
народів. Окремо варто згадати місто Цетинє, колишню чорно­
горську столицю, та його мешканців, які через мирні марші 
солідарності та інші гуманітарні ініціативи гучно й показово 
заявили про свою підтримку України. У зміцненні зв’язків між 
нашими народами та містами почесні консули Чорногорії ві­
діграють незамінну роль. Їхня відданість і щира прихильність 
є прикладом дипломатії, що базується на взаємній повазі, до­
вірі та дружбі. Наша країна щиро вдячна їм за все, що вони ро­
блять, будучи не лише представниками, а й мостами, що з’єд­
нують людей і культури. 
На всіх міжнародних форумах у межах Організації Об’єдна­

них Націй, Ради Європи, Організації з безпеки та співробіт­
ництва в Європі, платформ ЄС тощо Чорногорія послідовно й 
чітко підтримує Україну своїм голосом. Це голос за справед­
ливість, міжнародне право та мир. Чорногорія однією з пер­
ших засудила російське вторгнення і постійно голосувала за 
резолюції, що підтверджують суверенітет і територіальну ці­
лісність України. Водночас наша держава надала підтримку 
на політичному, військовому, безпековому та гуманітарному 

Пам’ятник Тарасу Шевченку в 
Подгориці
The monument to Taras 
Shevchenko in Podgorica
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рівнях. І, що, можливо, найважливіше, — продемонструва­
ла людську солідарність, відчинивши свої двері українським 
громадянам і надавши їм притулок та безпеку. Завдяки тради­
ційному чорногорському духу гостинності та солідарності, 
українці в Чорногорії знайшли другий дім, простір безпеки та 
дружби. 
Чорногорія рішуче підтримує європейське майбутнє Украї­

ни і твердо переконана, що Україні належить місце в колі віль­
них і демократичних європейських держав. Початок перего­
ворів про вступ до Європейського Союзу — важливий крок у 
цьому напрямку, що підтверджує стратегічний вибір України. 
Як країна, що досягнула найбільшого прогресу на шляху до ЄС 
і прагне стати його наступним членом до 2028 року, Чорного­
рія готова поділитися досвідом і надати всебічну підтримку 
Україні на її європейському курсі. 
Європейський поступ України нерозривно пов’язаний із 

її євроатлантичними прагненнями. Чорногорія вважає, що 
Україна перебуває на незворотному шляху до членства в НАТО, 
і висловлює надію, що умови для формалізації цього процесу 
будуть створені найближчим часом. Україна щодня підтвер­
джує свою відданість спільним цінностям Альянсу не лише 
політичним вибором, а й неймовірною хоробрістю й жертвою, 
яку вона приносить на захист цих цінностей. Тож Чорногорія 
й надалі рішуче підтримуватиме зусилля України на міжна­
родній арені. 
У дусі дружби, взаємоповаги і спільних цінностей Чорного­

рія та Україна продовжують відкривати нові сторінки у своїх 
відносинах. На нас очікують нові угоди, ініціативи та конкрет­
ні напрями співпраці, які засвідчують прагнення обох сторін 
поглиблювати партнерство в усіх галузях — від політичного 
діалогу та економіки до освіти, культури й міжлюдських кон­
тактів. Особливо нас надихає щирий обопільний інтерес до 
посилення нашої співпраці. Така відданість ще раз підтвер­
джує, що взаємини між нашими державами виходять за межі 
формальної дипломатії. Ми переконані, що такі відносини — 
це жива, динамічна й міцна взаємодія не лише між країнами, 
а й між людьми, установами та ідеями. І надалі ми розбудо­
вуватимемо стійке, довготривале та змістовне партнерство, 
засноване на цих засадах і спільному баченні майбутнього. 
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Як Амбасадорка Чорногорії в Україні, я відчуваю особливу 
відповідальність і велику честь працювати над зміцненням цих 
зв’язків. Разом з українськими партнерами я й надалі шукати­
му й розвиватиму нові форми співпраці, вірячи, що прийдеш­
ні роки засвідчать ще глибше зміцнення зв’язків не лише між 
нашими державами, а й між нашими народами. Наше спіль­
не майбутнє має бути сповнене миру, стабільності та процві­
тання. Я переконана, що й наступні покоління будуватимуть 
мости порозуміння, співпраці й дружби, які єднатимуть нас як 
на державному, так і на людському рівнях у дусі миру, солідар­
ності та спільного європейського майбутнього. 
Хай це дружнє партнерство живе не лише як відлуння минуло­

го, а й як основа для світлого та гідного спільного майбутнього.
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